

La Crónica Meridional

Bisacíal liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Viernes 4 de Agosto de 1.933

Número 25.013

DE POLÍTICA AMANECER

Bagatelas veraniegas

Un amigo nuestro nos pregunta los puestos más importantes, no báayer que cómo era que no nos pudo haber ese espliego. Necesa ocupábamos de lo sucedido con el régimen se organizaron con hom

bres que merecían estar e formar el partido, pero no faltaron elementos que pudieran llamar de acarreo y que muy bien se podían denominar indeseables.

Nosotros le indicamos en primer término, que efectivamente, no teníamos predilección alguna por los temas políticos. Al centro, siempre que podíamos rehuimos el tratarlos. Nuestro mayor empeño eran los intereses genera

les; ello constitúa nuestro mayor afán. Todo lo posponíamos a las mejoras locales, no solo de nuestra capital, sino que también sentíamos gran entusiasmo por las mejoras provinciales. La política

no fué para nosotros tema de preferencia, no ya con el actual régimen, ni aún con el anterior. A

propósito de este recordamos que cuando tuvimos gran amistad con don Luis Silvela, como nunca abordábamos ese tema, y si el de intereses generales, un día nos preguntó que por qué no sentíamos vocación alguna por la política, y entonces nosotros le dijimos que, francamente, no habíamos nacido para políticos. Es más, la política nos asquea grandemente.

No llegamos nunca a comprender cómo lo que hoy es blanco mañana será negro, según la conveniencia, y cómo el amigo se tornaba en enemigo y se le hacia guerra cruenta, porque así lo demandaban esas conveniencias políticas.

Mas, a pesar de todas estas explicaciones que le dábamos a nuestro amigo, él insistía en que la desorganización del partido socialista que había hecho el señor de Francisco en nuestra capital para organizarlo nuevamente, bien me recia que nos ocupáramos de hecho tan importante.

Nosotros le dijimos que efectivamente, era un hecho importante y que si él se empeñaba en que lo comentáramos, no teníamos en ello ninguna inconveniente. Por lo pronto, nos parece muy bien que se depuren los partidos políticos; es como una purificación convencional para que se organicen nuevamente y se pongan al frente de los partidos aquellos hombres que inspiren mayor confianza. Es una nueva costumbre muy plausible, esa fiscalización es cosa saludable. Cuando los partidos políticos, con la variación del régimen, tomaron por asalto todos

Aparte de los baños de mar, porque el nacimiento del día es que es lo único verdaderamente en la urbe algo contrahécho y preconselador, e. verano en una casa seca, sino porque veo amanecer por completo incorrecta y deseosa por no haberme acostado todavía. Incorrecta, porque un caballero o una dama, andando, po, y normalmente; esto es: resultan muy correctos ni muy despertado, con el cuero versallescos que digamos. Deseoso fresco del baño de aguafria. Nogradable, por esa misma razón y puede ser más sencillo. Uno se per otras muchas que sería prolijo enumerar.

Los refranes dicen casi siempre la verdad, pero a veces se equivocan. Como la sabiduría popular, de la que son nuestra. Así nosotros, que la deberíamos concurrir cuando la voz del pueblo avidez; y sin querer, rezamos; y asegura que el verano es la estación de la vida más fácil o, mejor nos humedecen de emoción los dichos, en que la vida, la solución ejor; y el corazón rebomba con ansiedad de acuerdo con los pájaros, y los pájaros le despiertan en cuanto el sol se anuncia con un resplandor lejano. Y luego, toda la belleza del sol naciente es para nosotros, que la devoramos con

ocurrencia cuando la voz del pueblo avidez; y sin querer, rezamos; y asegura que el verano es la estación de la vida más fácil o, mejor nos humedecen de emoción los dichos, en que la vida, la solución ejor; y el corazón rebomba con ansiedad complicada. Mentira insig- No voy a descubrir lo que es un ne. En verano se paralizan los ne amanecer en el campo, por la sombra, se cierran los bostillos, se cilla razón de que, hace cientos de años que le vienen haciendo, es la estación de las soluciones; casi siempre con acierto, todos el momento en que surgen las promociones de artistas, bien asuntos nuevos y se encarrilan sea en verso, en prosa, con los más fantásticos y alarmantes.

La única solución del verano es marcharse al campo e al mar. Y miren por dónde, sin proponérse: cada amanecer, no es un día melo, voy a hablar del campo que nace, sino toda una vida que vamente. Lo que no me pega, pues nace. Con sus posibilidades, con el bien yo puedo resultar pobre su horizonte, con su dolor y su en temas, el tema campestre es placer, con su alegría y su tristeza. Inagotable y cada día ofrece, a lo largo de las centurias, facetas anunciacián del sol vuelto a nubes, de belleza sencilla, pero cesante. que nos fascinan y nos encantan.

Créanme: váyanse ustedes al atardecer al campo, los que ya no estén en él, ya amanecer en el campo. Ver Vean amanecer. Entre otras ventanas que desde hace talas, tendrán la de no leer estas algunas afichas vengo realizando cosas. Que ya es bastante, a lo tildianamente en la ciudad. Pero mejor... lo hago al revés; no solamente

LUIS G. SORIA

LA COMISIÓN GESTORA

La "bola negra"

—○—

No cabe duda que desde hace tiempo la "bola negra" para los Gobernadores civiles de nuestra provincia, es la Comisión gestora de la Diputación.

Cada vez que se designan a los señores que han de formar la Comisión, porque con la anterior no están conformes algunos de los partidos del régimen, se presumen los disgustos y los comentarios y acaba todo por ser trasladado el Gobernador (como ya ha ocurrido a tres de ellos).

Ahora, con la nueva Comisión gestora que tomó posesión el martes, no están conformes los de Ac-

ción Republicana, hasta el punto que han acordado pedir la destitución del Gobernador civil señor Torres Martínez.

Claro está, que porque lo pidan solo los de Acción Republicana, suponemos que no prosperará la destitución; pero en fin, ya se ha empezado.

Por eso decimos al principio que la "bola negra" para los Gobernadores civiles de nuestra provincia, es la Comisión gestora de la Diputación.

Y tan poca falta como hace esa entidad.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

LECTURAS

"Para entrar en el Paraíso" o pérdida y hallazgo del novelista Aguilar Catena

Aprovecho las escapaditas al a mi paladar platos de novelistas que constituyen todo mi pebre veraneo de hombre atado a la cartera entre los libros uno para la otra de novela clásica galera — a las galeras, capadilla campestre del día de mejor —, del periodismo, que en Santiago, tomó mi mano la novela — este caso no es tópico. En la otra la «Para entrar en el Paraíso», lo ruleza, casi siempre; en los libros, llevé conmigo previendo que iba a entrar en el infierno de ha

Bj, los platos benditos por el bar perdido definitivamente al no primer rayo de sol, pensaba yo la víspera que tanto apreciaba. otra mañana en dónde, a veces, es — Pareció ser así, pero no ha sido doloroso encontrarse con un novelista perdido, ha sido cas y derechos reales, impuestos municipal. Estará constituido en

militar, porque el tiempo se encara, después de encontrar sobre las mismas que actualmente de arribatáncio. El tiempo se lleva a sí mismo. El autor de te pertenezcan a los municipios, po, la vida, el agotamiento, el amor — «Para entrar en el Paraíso», es el por las que estas entidades retienen. Ocurrió, clara está en el mismo de «La ternura infinita». ten en virtud de la ley, etcétera.

Claro que no leer un libro, pero en todo, sea ataque artístico Pero, aún falta aquella delicia o pleito de amor o de cocina. Con spontaneidad de antaño. Aún no forma del rescate y readquisición san los mismos platos, pero can ha sido perfecto en el recobrar de bienes rústicos municipales y

sa, también, el mismo cocinero fragancia y sentimiento. que una vez, o varias veces, con Todavía todos los personajes —

que un guiso que es el mismo guiso jóvenes y viejos, hombres y mujeres — fundición de dominio a favor del

que luego rechaza nuestro estómago res, príceros y villanos — hablan patrimonio rústico municipal.

go hizo feliz a nuestro paladar, con un lechazo idéntico en la forma y en el fondo, hasta el punto quisiéramos de nuevo bienes rústicos municipales y

el el mismo autor más tarde, en de desplazar al lector, que ha de los municipales.

otro libro, nos aburre, es tan la volver atrás en la lectura, a ver.

sensato como rechazar a una muchacha, para comprobar que lo que venturo y deslinda, y el sexto,

jer porque no puede ser virgen na dije don «Eloy Ciudad», por ejem del aprovechamiento de nuevos

da más que una vez. E, insensato, plo, na lo dice la «Superiora» ni

pero la insensata es condición hu «Eva de Los Mares».

Todavía el autor no se ha decidido a volver a dar a sus personajes aquella autonomía, aquella personalidad, aquella calidad de cristas humanas, que tanta fama les dieron y le dieron en la Repùblica de las Letras.

Perque «Para entrar en el Paraíso» es, por lo menos, una rectificación, un regreso al buen camino, seguido por Aguilar Catena en sus comienzos de novelista perfecto, escuché el otro día más la voz

de las páginas del libro, que las del aire en las copas de los plenos...

DOMINGO DE FUENMAYOR

LOS OBREROS

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años Pidiendo trabajo

4 de Agosto de 1.888

Falleció don José Blanes Manrubia.

—Comenzó a publicarse un periódico titulado «La Defensa», órgano del partido liberal.

—Se estableció una línea general de vapores entre nuestro pueblo y varios de los de Inglaterra, haciendo escalas en Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona y otros.

—Llegó el Inspector general de Telégrafos don Angel Oróstegui.

—Se publicó el programa de festejos señalados desde el 18 al 30 de Agosto. En el programa figura ban, entre otras fiestas, dos monumentales corridas de toros e inauguración de la plaza; una certamen de bandas de música; bailes de trajes de niños de ambos sexos y carreras de cintas.

Una comisión de obreros se presentó ayer en la Alcaldía solicitando trabajo, pues éste no existe, hallándose aquellos en una verdadera crisis, pues no cuentan con recursos para cubrir sus necesidades, hasta la de comer, que es la principal de todas.

El alcalde accidental señor Ortiz Estrella les ofreció hacer las gestiones necesarias, y al efecto dirigió una atenta carta al Ingeniero jefe de Obras públicas supli-

cando que se reanuden los trabajos de la carretera llamada de rendas.

Verdaderamente que la crisis

Para el patrimonio rústico municipal

El señor Domingo ha leído a la Cámara un proyecto de ley regulando el patrimonio rústico municipal complementario de la ley de Reforma agraria.

Tiene el proyecto seis titulos, cincuenta artículos, cuatro disposiciones adicionales y una disposición transitoria.

El primer título delimita lo que constituye el patrimonio rústico municipal. Estará constituido en el patrimonio por las fincas rústicas de la propiedad privada, que no son de las que actualmente pertenezcan a los municipios, ni por las que estas entidades retengan en virtud de la ley, etcétera.

El título segundo determina la forma del rescate y readquisición de bienes rústicos municipales y su procedimiento.

El título tercero trata de la fundición de dominio a favor del patrimonio rústico municipal.

El título cuarto trata de la adquisición de nuevos bienes rústicos.

Trata la ley de favorecer la constitución de un patrimonio rústico con el que los municipios, las entidades locales menores o sus Asociaciones o Mancomunidades y las colectividades vecinales favorezcan el bienestar de los vecinos, y se abren cauces legales para que estas entidades reconstruyan lo que fué su antiguo patrimonio, que en lo sucesivo ha de quedar sujeto a normas de aprovechamiento determinadas por la ley.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día ... 762.9

Temperatura máxima ... 29.7

Mtem. mínima 21.6

Mtem. media 25.6

Mtem. máxima al sol ... 36.6

Humedad relativa media 73.3

Evaporación en 24 h. 3.5

Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.

Viento dominante S. S. E.

Fuera en metros por segundo.

Nubes 3.0

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 3 DE AGOSTO

Las presiones altas se extienden sobre Francia e Inglaterra y

al Oeste de Azores hay otra

zona anticiclónica.

Persiste la baja de Irlanda y

se forma al Oeste de Marruecos

que pronto será remediada por los vientos de las costas portuguesas norte.

Aumenta la nubosidad por Euro

pa y en nuestra península hay ne

bos aunque escasos en la meseta

doctor Fornieles Ulibarri 2.

central y litoral del Mediterráneo. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 42 en Badajoz y Cáceres y la mínima de hoy ha sido de 12 en Soria y Vitoria.

En Madrid la máxima de ayer sido de 37 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Tiempo probable hasta el día 5 de Agosto a las siete horas.

Toda España tiene pocas nubes y tendencia tormentosa.

DE SOCIEDAD

Natalicio

La señora doña Elvira Oifice, esposa de don Rafael Martínez, auxiliar de la Estación Ftopatológico de Almería, ha dado a luz físicamente un hermoso niño.

Ricibau los padres nuestra más cordial enhorabuena.

Vapores fruteros



LÍNEA MACANDREWS

Vapores construidos para el transporte de frutas entre España e Inglaterra.

Para LIVERPOOL el magnífico y rápido buque a motor

PELAYO

Saldrá fijamente y directo el día 8 del corriente, cuyo buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Usera.

Para informes, M. & C. Andrews y C. Limited, Mastra 2, Almería.

DE LOS IGUALES.

Siguen las falsificaciones

No cesan las falsificaciones de papeletas de la benéfica rifada denominada «Los Iguales».

Al intento de cobrar números falsificados que hemos publicado días anteriores, tenemos que añadir otra ocurrida ayer.

En Asistencia Social se presentó un individuo llamado Ricardo Gallud Pascual con una papeleta falsificada Detenido que fué declarado que la papeleta se la había entregado para que la cobrara una mujer que solo sabe su nombre Josefa, que tiene una bodega en la calle de Blasco Ibáñez.

El Gallud Pascual fue conducido a la Comisaría de Vigilancia, desde donde pasó al Juzgado correspondiente.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifada de «Los Iguales» fué el 184.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 455 niñas y 710 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafeción 14 hombres.

Enefermas operadas en el dispensario Antitraumatismo por el

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

Otra reunión de la minoría agraria

En una de las Secciones del Congreso se ha vuelto a reunir hoy la minoría agraria.

Se ocuparon en redactar las enmiendas que tienen acordadas presentar al artículo segundo del proyecto de arrendamientos rústicos, distribuyéndose el mismo tiempo los turnos para defenderlos.

Acordóse que el señor G.I. Robles requiera al Gobierno para que éste concrete su criterio y propósitos respecto al proyecto, pues según parte de la Prensa, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo declaró que estará aprobado en la próxima semana.

El exministro señor Calderón (don Abilio), manifestó que la minoría agraria persiste en su actitud de transigencia correspondiendo el Gobierno la misión de recoger las sugerencias.

La Comisión de Agricultura se reúne también

La Comisión parlamentaria de Agricultura se ha reunido hoy en el Congreso.

Aceptó el voto particular presentado por el diputado señor Lara, al proyecto de arrendamientos rústicos, que se refiere al aprovechamiento de fincas.

Mañana se reunirá otra vez la comisión, con objeto de elegir presidente y vicepresidente de la misma.

Una conferencia

El señor Valle Inclán ha estado hoy en el ministerio de Estado celebrando una conferencia con el ministro señor De los Ríos.

Se ocuparon de varias reformas que creen necesarias realizar en la Academia de Bellas Artes de Roma.

Sobre el partido radical socialista

Se juzga inevitable la escisión

sión del partido radical socialista.

Aun que momentáneamente parece triunfar el ministro señor Domingo (don Marcelino), se dice que cuando se reúna la asamblea extraordinaria, publicó los telegramas, lesionándose las fuerzas estaban más equilibradas y seguramente se esperaba que habrá mayoría para quienes ahora quedan como disidentes.

Se cree que el Comité ejecutivo nacional llegará hasta la desautorización de los ministros, agrediéndose parte del público y los músicos de la banda que se hacen para buscar una fórmula y aprobar el proyecto final.

El señor Royo Valdés ha declarado que ellos se prestan a la fórmula, pero que el conflicto político no estriba en su intranjería, sino en ese ambiente de hostilidad que se respira contra el Gobierno.

Por concurso

En la «Gaceta» se ha publicado hoy una orden del ministerio de Trabajo, disponiendo que las vacantes de secretarios, oficiales y auxiliares de los Juzgados mixtos se provean por concurso.

De Provincias

— Madrid 3 —

Noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las siguientes noticias:

En el Parlamento se discutió la totalidad de los artículos de la ley municipal referentes al régimen electoral. También se discutió la creación de una Caja de Crédito Agrícola Cooperativo.

— En el Coliseo Olympia se ha celebrado el match de boxeo para la designación de campeón de España. Martín está en precario en muchas posiciones porque el Gobierno lo ha descalificado por haber dado un golpe bajo a su contrario Le Cadre. En el combate más importante, Kid Cho-

cóute derrotó al campeón de Bélgica Machteps, realizando éste una valiente pelea.

— En el T. bidabo fueron detenidos dos individuos que habían robado 35 gallinas. El lugarteniente del jefe, lesionado.

Concurso de bandas. Protestas. Palos

En Valencia, en el concurso de bandas de música celebrado, se hicieron grandes protestas, agrediéndose parte del público y los músicos de la banda de los pescadores de Cabo Rio, aprovechando el puerto fértil y apretar el proyecto final. Las protestas se repitieron, repartiéndose muchos establecimientos coeslovacos.

También las fábricas de Bélgica inundaron el mercado canario.

— Se adjurió el primer premio de 5 000 pesetas a la banda de P. a. ent y el segundo a la de los pescadores de Cabo Rio, introduciendo también el artículo en otras regiones.

— Se acordó pedir, como úni-

co remedio, la elevación de los aranceles.

— Se nombró una ponencia formada por patronos y obreros,

quienes redactarán las conclusiones.

— El ministro de Comercio se

ñor Franchy Roca envió una carta al diputado señor Juliá,

diciendo que no puede evitarse la introducción del clizido extranjero en las Canarias, dando el régimen aduanero.

Sindicato de leprosos

Alicante, 3. — El inspector de Sanidad ha comprobado que en la leproserie de Fontilles se había constituido un sindicato de enfermos, funcionando dentro de dicho Sanatorio una casa del pueblo.

Los enfermos rebeldes depusieron su actitud, tomando alimentos.

Bolsa

que las Cortes voten su voto legítimo.

Un conflicto

Comunican de Alicante, que continua el conflicto de la leprosería de Fontilles, originándose gran escándalo al ser trasladados a Alicante ocho de los enfermos que fueron los promotores de los sucesos.

La Guardia civil se ha visto obligada a cercar el edificio donde están los leprosos.

Reunión de patronos. La industria de calzado

En un despacho de Palma de Mallorca, participa que el alcalde convocó a una reunión a los patronos y obreros de la industria de calzado, la que se encuentra en marcha de acuerdo por la exigencia competencia de los establecimientos checoslovacos.

También las fábricas de Bélgica inundaron el mercado canario.

— Aprovechando el puerto fértil y apretar el proyecto final.

— Se nombró una ponencia formada por patronos y obreros,

quienes redactarán las conclusiones.

— El ministro de Comercio se

ñor Franchy Roca envió una carta al diputado señor Juliá,

diciendo que no puede evitarse la introducción del clizido extranjero en las Canarias, dando el régimen aduanero.

Cotizaciones

Madrid, 3

Deuda 4º. interior...	67'75
Id. 5º. amortizable ..	89'00
Idem 4º. idem	77'00
Banco de España ..	540'00
Español de Crédito ..	000'00
Hispano Americano ..	140'00
Tabacalera	191'00
Londres	39'65
París	46'85
Dólar	8'68

PERPEN

añadió que es partidario de

De Obras públicas

Construcción de puentes

Se han publicado en la «Gaceta» del día primero del actual, las subastas de las obras de los puentes sobre la Rambla de Albox, en la carretera de Baza a Huércal Overa y sobre el Río Agua, en la carretera de Garrucha a Los Gallardos.

El presupuesto de las primeras obras es el de 275.877'48 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de 14 meses, y la fianza provisional de 8.276'35 pesetas, y el de la segunda de 310.752'15 plazo de terminación el de 18 meses y la fianza provisional de 9.322'60 pesetas.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 7 del actual, hallándose de manifiesto los pliegos de condiciones en la Dirección general y en la Jefatura de Obras públicas de nuestra provincia.

En favor de una carretera

S'encuentra en Madrid una numerosa comisión presidida por el señor Ríos Banes, alcalde de Alboloduy, para gestionar del Gobierno la aprobación del proyecto de ley para poder construir los tramos primero y segundo de la carretera de Gérgal a las inmediaciones de Alhabia.

La aprobación de este proyecto supondría un gran beneficio para las provincias de Almería y Granada, puesto que la agricultura y el comercio se verían grandemente favorecidos por los transportes.

Los comisionados llevan un escrito firmado por los Ayuntamientos de casi todos los pueblos de la provincia de Almería y va dirigido al ministro de Obras públicas.

Subvenciones

Se ha ordenado librar a la Diputación de Almería, la cantidad de 60.000 pesetas, para la construcción del camino vecinal de Tarriales a Lucainena de las Torres.

También se ha ordenado librar a la Junta de Obras del Puerto, la subvención que le corresponde del Estado por el tercer trimestre del año actual.

Las obras hidráulicas

También en la «Gaceta» aparece un decreto por el que se autoriza al ministro del ramo a presentar a las Cortes un proyecto de ley que modifique el artículo 12 de la ley de 7 de julio de 1911 sobre obras hidráulicas.

Se considera que la citada ley está inspirada en teorías y conceptos que han sufrido gran transformación, y de ahí que resulta ahora difícilmente aplicable dicha disposición.

En el articulado de este proyecto de la ley se determinan las condiciones que han de concurrir para que una obra hidráulica, destinada a riegos, pueda ser ejecutada por el Estado sin otros auxilios.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Orgaz, 20 pral.

Lubrificantes americanos

“Fiskés y Crescent”

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN

UNA MEMORIA

La Asociación de la Prensa de Almería

Se ha publicado por la Asociación de la Prensa de nuestra capital, la Memoria leída en junta general reglamentaria celebrada el 23 de abril del presente año.

En dicha Memoria, redactada por el secretario de la Asociación como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, se da cuenta del resultado del balle celebrado en el collado de Cervantes la noche del sábado anterior al domingo de Pascua, fiesta que resultó solemnísima; personajes que honraron con sus visitas el local de la Asociación; los obsequios hechos por ésta, y otros detalles de actos celebrados y en los que ha tomado parte expresada entidad.

Además se publica un extracto de los ingresos y gastos realizados, la lista de los socios fundadores propietarios y protectores y el personal facultativo honorario que pertenece a la asociación de la Prensa.

Vapores fruteros



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor VALENCIA cargará el 14 del corriente para Gotemburgo, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mauria, 5.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por incomparcencia de testigos se suspendió ayer en la Sala primera la vista de una causa pendiente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado.

Vista de un juicio

Ante la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

Absoluciones

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa núm. 106 de 1932, del Juzgado de Gérgal, ab. 30 céntimos.

GRAVE PELIGRO PARA NUESTRAS FRUTAS

ESTAMOS AMENAZADOS DE LA SUPRESIÓN DE LA EXPORTACIÓN

La Unión Frutera Española de Francia, en nota dirigida al Gobierno español, se lamenta de algunas medidas acordadas recientemente por el Gobierno francés, que considera perjudiciales para la exportación frutera española.

Entre dichas medidas alude a la relativa a las cítricas, dictada hace poco, con motivo de haber afirmado los servicios agronómicos de Marsella que dicha fruta estaba atacada del piejo de San José (*Aspidotus perniciosus*).

La nota redactada en términos de gran objetividad dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Días después de haber llegado a este laborioso acuerdo—se refiere al «avantant» comercial entre los Gobiernos francés y español—, el ministro de Comercio francés, con unas simples líneas aparecidas en «Le Journal Officiel», corresponde a nuestra actividad reduciendo a la mitad el cupo de contingente de frutas frescas que se nos había acordado el año 1932, y que representaba ya en dicho año el 50 por 100 de los anteriores. Hemos de confessar que la medida era general, pero también añadimos que los agricultores franceses, en sus propias demandas a dicho ministro, le pedían que los contingentes de frutas frescas que dieran «el mismo nivel que en el año 1932», pero que no desaparecieran, porque había rumores de que se trataba de la supresión pura y simple.

Los españoles protestaron de la medida, haciendo saber a nuestros representantes diplomáticos en París que el ministro francés nos causaba un serio perjuicio que nadie le «había pedido», porque los propios agricultores franceses solicitaban el mantenimiento del «statu quo» del año 32. El resultado ha sido nulo. De nuevo habíamos aceptado este segundo estado de hecho y todo había entrado en orden. Pero, hace unos días, los Servicios Agronómicos de Marsella hallaron en una partida de cítricas procedentes de España esa plaga vulgarmente llamada «piejo de San José» (*Aspidotus perniciosus*); inmediatamente se cursaron órdenes por el Gobierno francés para que todas las expediciones procedentes de España fueran enviadas obligatoriamente por la frontera de Cerbère o por los puertos marítimos de Toulon y Marsella, El Havre, Burdeos y Escádalo. «Lo que espera Hitler Dunkerque. Nosotros, como báscula y eugenio». «Tendrá pronto Madrid nuevo hipódromo». «Difunden, porque nos dijimos que el báscula y sus víctimas les iban a la Embajada de París». «Terrazas de Madrid, Moda, cine, actualidades. Los ingenieros agrónomos españoles versionistas». «Terrazas de Madrid, Moda, cine, actualidades. Los ingenieros franceses examinarán si la plaga era real o diplomática... Y decimos «dijo

plomática», porque en el primer Congreso Interamericano de Inter-cambio, celebrado en París en el mes de abril del año actual, hubimos de oír de boca de M. Tardieu, de la Comisión de Aduanas de la Cámara Francesa, la siguiente explicación:

«Debe decir, por lo demás, sin querer extenderme demasiado sobre este ejemplo, que en Francia encontramos igualmente un ejemplo célebre; es el ejemplo del piojo de San José. El «caso iotus per nictus» había sido objeto de un decreto fecha 30 de noviembre de 1898, que estaba, sin duda, aliviada entre cartones polvorientos, cuando un día, por razones incontestablemente de protección, se descubrió que el piojo de San José había reanidado».

Pues bien, señores ministros: parece ser que el ingeniero español agregado a la Embajada no ha estado en París más que el tiempo justo de tomar posesión de su cargo; pero ahora no se le encuentra. Los comentarios, exportadores e importadores españoles, sobran.

La nota termina con el siguiente párrafo:

«He aquí una muestra de los efectos benéficos de firma del «modus vivendi». Si han de continuar largo tiempo para España, señores ministros de Agricultura, Comercio y Estado, ¿qué vamos a hacer de nuestra exportación agropecuaria? Creemos llegado el momento de que el Gobierno español tome parte en el asunto. No se trata, como se ve, de simples gestiones diplomáticas, sino de reclamaciones de Gobierno, que la opinión pública española exigirá, porque una cosa es hacer política de protección abierta y leal y otra tratar de hacerla ver que dos y dos son cinco».

Vapores fruteros



DISAIS Spanskellinen

El rápido vapor SAN LUCAR, cargará el 11 del corriente para Gato, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mártir, 5.

Boletín Oficial

—○—
Extracto del correspondiente al día 2:

Ley reformando lo que se refiere a elecciones de diputados a Cortes y concejales.

—Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Efecto sobre la recaudación,

Miguel García Algarra
Oculista
CONSULTA: DE 10 a 12 v de 4 a 6.
Terriza, 15. — ALMERIA

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y fríos
Por abono, los baños de mar templados a tres reales

Importante Compañía Española de Seguros Generales

desea nombrar Agentes en todos los pueblos de esta provincia con buenas comisiones o remuneraciones.—Inútil solicitarlo sin buenas referencias.

Dirigirse a J. H. a la Administración de este periódico.

TRIBUNA LIBRE

No hay derecho a perjudicar

—○—
Es verdad, señor director, que no hay derecho a que no descansen los vecinos de varias calles, porque a uno de ellos lo crea conveniente?

Pues esto le ocurre a los moradores de parte de las casas de las calles de Cádiz, Federico de Castro Dulmovich y Gran Capitán.

Hay un vecino en la segunda de dichas vías que tiene un gramófono (por cierto muy malo), que le da «cuerda» cuando es la hora precisa del descanso y termina cuando le parece, pero con una continuidad extremada. Anteanteche empezó a «funcionar» el aparato a las once y cuarto y cesó a las diez y veinte de la madrugada.

Es muy agradable la música, pero no para que no deje descansar a los trabajadores que todos los días tienen que cumplir con su respectivo cometido.

No es exageración, señor director, lo que decimos, puede comprobarse en todo momento por quien lo crea conveniente.

El daño del gramófono puede hacer tocar éste a horas que no molesten a sus vecinos, pero desde media noche hasta entrada la madrugada, no hay derecho a que le haga.

Sirva esto de ruego y de queja, avisando que si no se pone remedio acudiremos a quien corresponda.—UN VECINO.

LA CAMPAÑA NARANJERA

Medidas que afectan a la exportación

Una nota del ministro de Industria sobre la plaga

Como réplica a varias informaciones de Prensa, relacionadas con la presencia en la fruta española de la plaga denominada «aspido-asa perniciosa» (piojo de San José), y comentando los efectos que esta enfermedad pueda ejercer en la exportación española, el ministerio de Industria y Comercio hace constar que desde la aparición de ella en algunas partidas de fruta, en el puerto de Málaga y en varias fronteras terrestres de Francia, no ha cesado de actuar en la representación diplomática en la comercial de España, en la capital francesa. Merced a esta actuación se han conseguido ventajas que hacen posible la continuación del régimen de exportación de frutas que existía antes de la aparición de la plaga.

Las dificultades puestas en un principio por el Gobierno francés han ido suavizándose de tal suerte, merced a las gestiones de la Administración española, que hoy sólo falta conseguir la apertura de la frontera de Hendaya, gestión que se sigue realizando por la importancia que representa dicha frontera.

A instancia del Ministerio de Industria y Comercio, los servicios técnicos de Agricultura realizan una investigación en la zona que pudiera estar afectada de la plaga referida, para determinar exactamente el alcance e importancia que pudiera tener.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Julio último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos flojos del primer cuadrante y viéronse relámpagos sin truenos el día 18.

La temperatura fue calurosa, pero no extremada.

El cielo presentó seis días cubierto, tres nuboso y veintidós despejado.

Por no llover nada en absoluto el pluviómetro no llegó a registrar precipitación alguna.

El agua caída en julio de 1931 alcanzó una altura de 37 mm; en 1932 de 50 mm, y en 1929, 1930 y 1933, 1.000 mm. A los últimos cinco años corresponde una altura media de 14 mm.

Las cosechas de melones y de maíz temprano se presentan en buenas condiciones, pero no así la de maíz tardío, que se está perdiendo por escasez de lluvias.

M. GUIL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Agosto de 1933

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de San Sebastián

NAZARENTOS.—Angelina Miras Monillor, Francisco Rodríguez González, María de los Dolores Ruíz-Cruz y Udarico Suárez Espinosa.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

• A. Ramírez Sánchez
• MÉDICO ESPECIALISTA
• GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
• Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 23.—El señor Bestelro abre la sesión á las cuatro y cinco.

La concurrencia de diputados es escasa.

Las tribunas públicas aparecen casi desiertas.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, quedando también aprobada.

Seguidamente se entra en el siguiente orden del día.

Se deniegan diversos suplicatorios de los señores García Prieto, Xirau, Sambancat y Eguiior.

Continúa discutiéndose la ley de Arrendamientos rústicos.

Los diputados señores Molina y Lamamié de Cairac apoyan dos enmiendas respectivas que son desechadas en votación no unánime por 86 votos contra ocho.

El señor Royo Vilanova apoya otra enmienda, afirmando que si el Gobierno tiene positivamente la mayoría debe emplear la guion para la implantación de la ley y en caso contrario, debe marcharse.

Reprocha á los radicales por haber ayudado al Gobierno.

El diputado señor Lara afirma que el Gobierno carece de mayoría parlamentaria para aprobar la ley, puesto que no piensan ayudarle los radicales que exigirán una discusión detenida, sin obstrucción.

Cree que la obstrucción de los radicales favorece al Gobierno.

Se rechaza la enmienda presentada por el señor Royo Vilanova por 122 votos contra tres.

El señor Azaña lee una disposición para derogar la Ley de Defensa de la República.

Se aprueban los presupuestos para construir una Ciudad Jardín en la playa de Alcante.

Prosigue la interpelación naranjera.

El señor Martínez Moya niega que la naranja de Murcia se exporte en malas condiciones.

Exhorta á convocar una Conferencia naranjera.

El señor Just se adhiere, censurando deficiencias en el transporte de frutas.

Seguidamente se levanta la sesión á las nueve menos cuarto de la noche.

Otras noticias

— Madrid, 3

Diálogo interesante

En los pasillos del Congreso los señores Lerroux y Martínez Barrios sostuvieron un diálogo interesante.

Dicen que no contribuirán a quorum.

El señor Lerroux dijo:

— La República no está en peligro; no tenemos por qué sa-

car de apuros al Gobierno.

Rechazaron el requerimiento que el señor Azaña les hizo para que el señor Lerroux convocara a las minorías con objeto de ponerse de acuerdo en la elección de vocales regionales para formar parte del Tribunal de ga-

Reunión de los radicales

La minoría radical ha celebrado una reunión, presidiendo el señor Lerroux.

Se acordó que la Ley de miento de Ministerio de Comer

normaidad, oponiéndose al empleo de la guion.

El Gobierno encontrará en los radicales el debido respeto, pero no la confianza.

El señor Martínez Barrios comunicó al señor Azaña estos acuerdos.

El programa radical socialista

Hoy ha celebrado una reunión la minoría radical socialista que tuvo tres horas de duración.

Los señores López de Goicoechea y Feced presentaron una proposición de no haber lugar a liberar las bases presentadas al Gobierno.

Se rechazó por 28 votos contra tres, habiendo una abstención.

Se aprobó una proposición del señor Galarza para rogar al Presidente de Consejo que conteste lo más rápidamente posible á las bases presentadas.

Cuando esto se efectúe, se discurrirán las adiciones y demás modificaciones que se hagan.

Los señores López de Goicoechea y Feced han presentado los días de asalto para proteger a los correspondientes recursos al Comité Ejecutivo Nacional del partido, estimando que se ha infringido el reglamento del mismo, y huega de brazos caídos por juzgar también inadmisible la reforma de las bases del programa.

Se han recibido numerosos telegramas de provincias, que dirigen las organizaciones radicales socialistas que reaccionan contra el voto de confianza otorgado á los ministros pertenecientes al partido.

Los términos en que están redactados revelan impaciencia, deseando la celebración de un Congreso extraordinario.

Para la aprobación de un crédito

El señor Ayuso, en unión de otros diputados, ha presentado una proposición pidiendo el quorum para la aprobación de un crédito destinado al funcionamiento de Ministerio de Comer

Sobre la situación política

Elementos ministeriales afirman que la situación política está despejada pues el pleito de la minoría radical socialista se reduce á una cuestión interna del partido.

La Ley de Defensa

Los federales se muestran satisfechos con la anunciada derogación de la Ley de Defensa de la República.

Esperan que mañana, en la sesión parlamentaria, se apruebe por unanimidad.

La Ley de Arrendamientos

El ministro de Agricultura, señor Domingo, ha negado se piense retirar el proyecto de la Ley de Arrendamientos rústicos, con objeto de modificarlo durante las vacaciones parlamentarias.

Más noticias de provincias

Huelga pacífica

Sevilla, 3.—Han acudido a los muelles secciones de guardia y Feced han presentado los días de asalto para proteger a los obreros esquiros que retiran las mercancías boicoteadas. Como protesta se declaró la huelga de brazos caídos por juzgar también inadmisible la reforma de las bases del programa.

El gobernador ha anunciado que de persistir la huelga serán substituidos.

El bandido Flores Arocha

Sevilla, 3.—El bandido Flores Arocha, scbrino del cébre maleante de igual apellido, ha dirigido cartas cominadoras a los cortijeros para que le remitan fondos para defenderse contra la guardia civil.

Un banquete

Va'encia, 3.—A bordo del crucero italiano «Zara», el Embajador de dicho país ofreció un banquete en honor de las autoridades locales.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

DE BARCELONA

Administrador atracado

Barcelona, 3.—En una casa de la calle de Villarroel se presentaron cuatro individuos los que cuando llegó el administrador don Salvador Domenech le encarionaron robándole 5.000 pesetas.

Después le encerraron en el portal, huyendo en un taxi.

Detenido el chófer, declaró que no los conocía.

Del Extranjero

Construcción de buques

Nueva York, 3.—El presidente Roosevelt ha aprobado el plan para la construcción de 21 buques de guerra, en tres años, importando 238 millones de dólares.

En estos trabajos se ocupan miles de obreros.

EN JULIO

Mercancías exportadas

Durante el pasado Julio, se exportaron por este puerto las siguientes mercancías:

Esparto en rama, 548.413 kilogramos con destino a Granton (Inglaterra).

Esparto alzado, 720 kilos para Ceuta, 3.000 para Melilla y 4.500 para el Senegal francés.

Barro obrado, 1.100 kilos para Marsella.

Sal común, 36.000 kilos para Tánger.

Ajos, 3.950 kilos para Melilla, Naranjas, 5.895 kilos para Id.

Almendras en pepita, 1.080 kilos para Marsella y 1.699 para Londres.

Campaña uvera

Ayer tarde se conocieron en Almería, por telegramas recibidos, las ventas de los barriles de uvas «castizas» que condujo al mercado de Huelva el vapor «Belluga».

Los informes particulares dan las ventas de 57 a 8,6; media de 6,7.

El telegrama recibido en la Cámara Uvera de los corredores, dice:

D 6/3 a 8/9; mayoría de 7 1/6 a 3 1/2.

Para el día 8 se anuncia la llegada del vapor «Palayo» para Liverpool.

También se anuncian para el día 11 el «San Lucar», para Návega y el 14 el «Valencia» para Valencia.

Espectáculos

En el Tiro Nacional

Función de cine sonoro para hoy y viernes a las diez de la noche:

La banda policial en una parte «Journal Pathé» número 8, y es treno de la superproducción titulada «Sin Patria» interpretada por los conocidos artistas Mary Astor y Richard Barthelmess.

</

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores**Industriales****Comerciantes**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afecções del estómago sea dolor, acedias, vómitos, despechadas aquellas molestias que revelan para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Hobo», Tetuán, 2C.

Almería botica de Santo Domingo, Venta de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiene rápidamente las caspas, hace desaparecer las caspas y eccemas de droguería y perfumería. Se vende en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35-37 - Almería

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes a

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafo sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Agosto de 1.933, para Rio Janeiro, Santo, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1.933, para Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dálar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen salones, alumbrado eléctrico y el trato más favorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE ALFREDO JIMÉNEZ (S. en C.), Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muel, 21 y 23 Málaga.

Recordad**siempre que****el producto indispensable
para vuestra enfermos es el****Mosto PALACIO**

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOCADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Maltrato tumultuoso (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de robo, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.



HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO R. RODRÍGUEZ. Maestre 5.

Lea usted 'La Crónica Meridional'